HRANOLY — POVRCH A OBJEM - 5. dil

ZOPAKUJME SI:

Povrch hranolu se rovna souc¢tu obsahi v§ech jeho stén. MiiZeme zapsat vzorec
§S=2- Sp + Spp kde Sp je obsah podstavy a Spl obsah plasté hranolu.

Objem libovolného hranolu vypocitime V=S -v, kde S je obsah podstavy
a v je vy§ka hranolu.

PRIKLADY K PROCVICEN:I:

1) Vypocitej povrch a objem hranolu, jehoz podstava je znazornéna na obrazku. Hranol je vysoky 25 cm.
Udaje na obrazku jsou v centimetrech.
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2) Vypocitej objem hranolu znazornéného na obrazku:
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3) Kolem hradu je vykopan pfikop, jehoz pficny prufez ma tvar N
lichobé&zniku (viz obr.). Jaké nejvétsi mnozstvi vody v hektolitrech /
pojme? 72km



4) Vypocitej povrch dfevéné kostky z détské stavebnice tvaru trojbokého hranolu. Podstavou je pravouhly
trojuhelnik. Stany svirajici pravy Uhel jsou dlouhé 3 cm a 4 cm, tfeti strana 5 cm. Hranol je vysoky 1 dm.

5) Kolik m® zeminy se vykope z pfikopu dlouhého 1 km tvaru &tyfbokého hranolu. PFiény prifez ma tvar
lichobézniku s délkami zakladen 2,5 m a 180 cm a vyskou 15 dm.

6) Vypocitej povrch a objem &tyfbokého hranolu, ktery ma vySku 20 cm a podstavu rovnobéznik, ve které a =
12cm,b=6cm, v,=5cm.

RESENI:
1) a) S =800 cm? V =875 cm? b) S =643 cm?, V = 787,5 cm?®, ¢) S = 694 cm?, V = 550 cm®

2)a) V=132 cm? b) V= 754,6 cm®

3) 36 000 hl
4)S=132cm?
5)V=3225m?

6) S =840 cm? V =1 200 cm®



